TTY/Fysiikan laitos

FYS-1200 Insinoorifysiikka KR 111
Tentti, 24.05.2010

Tehtdvdpaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia tai kirjallisuutta ei saa kdyttda.

1. Kahta rakoa, joiden vili on 0.400 mm, valaistaan valolla, jonka aallonpituus on 5890 4 .

Rakojen takana 3.00 m etdisyydelld on varjostin. Kuinka kaukana keskilinjasta ovat 1. ja 2.
kertaluvun minimit?

2. Kovera peili antaa esineestd valekuvan, joka on kaksi kertaa niin suuri kuin esine. Kun esinetti
siirretddn 12 cm kauemmaksi peilistd, saadaan yhti suuri todellinen kuva kuin edelld. Laske peilin
polttovili.

3. Satunnainen matkailija haluaa menni planeetalle, jonka etdisyys maasta on 100 valovuotta. Mika
pitdd matkailijan kdyttdmén aluksen nopeuden olla, ettd matka onnistuisi, kun matkalhjan arvioitu
jéljelld oleva elinikd on 50 vuotta?

4. Tulevan rontgensiteilyn aallonpituus on 0.0665 nm. Miki on suurin Compton-sironneessa
séteilyssd havaittava aallonpituus?

5. (a) Kuvassa on tutkittavan systeemin potentiaalienergia paikan U(x)
funktiona. Muodosta systeemille Schrodingerin yhtal6 alueissa %
0<x< L jax> L, kun oletetaan, ettd partikkelin energia on

E <U,. (b) Mitks ovat fysikaalisesti kelvollisilta ratkaisuilta

vaadittavat reunaehdot? Spesifioi itse ehdot tarkasti, ehdoista Ujp———————~— R
seuraavia yhtdlGitd ei endd tarvitse muodostaa. '

Vakioita:

€=2.9979-108 m/s

h=6.626-10"* Js

m=9.109-10">! kg

leV =1.602-107° J

14=10"m

sina ~ tana = a , kun kulma on pieni (radiaaneissa).
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Interferensi
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Suhteellisuusteoria
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Fotonit
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Partikkelit
A=h/p=h/mv
d sin 0 = mA
AxAp >k
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Kvanttimekaniikka

P =|y|* dx
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